

ЦЕННИ ТУЈ ВЪЛӘТ

По ленинскому пути)

VKP(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet.

FEVRAJ
10 Iun 1935 VO
№ 28 (1059)
Ретә 9-әз во

п. Кудымкар. Сверд. области,
Коми-Пермяцкого округа.



НА СНИМКЕ: Открытие с'езда. Выборы президиума (орация Сталину).

VII ВСЕСОЮЗНЫЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ

Заключительное слово тов. МОЛОТОВА

(ПОЯВЛЕНИЕ НА ТРИБУНЕ тов. МОЛОТОВА ВСТРЕЧАЕТСЯ ДЕЛЕГАТАМИ БУРНЫМИ, ДОЛГО НЕ СМОЛКАЮЩИИ АПЛОДИСМЕНТАМИ).

Товарищи, выступления до отчетному докладу Правительства на С'езде показали полную солидарность делегаций всех республик и районов Советского Союза с внешней и внутренней политикой Правительства. (Бурные аплодисменты). В виду этого в заключительном слове я буду совсем краток.

Сегодня в наших газетах опубликована телеграмма из Токио, сообщающая о последних выступлениях в японском парламенте министра иностранных дел г-на Хирота специально по вопросу об отношениях между Японией и СССР. В этих речах г-н Хирота заявил, что он „намерен максимум поощрять дружбу с СССР“ „ускорить мирное развитие советско-японских отношений путем удвоения своих усилий для разрешения остальных неразрешенных проблем“. Мы приветствуем эти заявления, которые отвечают также и нашим намерениям.

Однако, г-н Хирота нашел нужным, кроме того, остановиться на тех оборонительных мероприятиях, которые мы вынуждены были, как известно, предпринять на Дальнем Востоке для защиты своих границ. При этом он сослался на Портсмутский договор, заключенный после русско-японской войны в 1905 г.

Заглянем в Портсмутский договор. Статья II этого договора устанавливает, что „во избежание всякого повода к недоразумениям Высокые Договаривающиеся Стороны (т. е. Россия и Япония) воздержатся от принятия на русско-корею границе каких-либо военных мер, могущих угрожать безопасности русской или корейской территории“. Аналогичное обязательство содержится в ст. IX в отношении границы между обеими частями о. Сахалина.

На основании заключенного нами 20 января 1925 года Пекинского соглашения

с Японией, Портсмутский договор сохраняет свою обязательную силу и по настоящее время между Японией и СССР.

Всем известно, что СССР строго выполняет все постановления Портсмутского договора, как впрочем и во всем вообще принятые им на себя международные обязательства. Это относится, в частности, и к вытекающему из ст. II и IX обязательства не укреплять наших границ с Кореей и Южным Сахалином.

Г-н Хирота в своих речах от 22 и 25 января высказался за распространение этого обязательства Портсмутского договора также и на советско-манчжурскую границу. Однако, оборонительных укреплений по советско-манчжурской границе Портсмутский договор, как известно, не касается ни единым словом.

Но ссылаясь на упомянутые статьи Портсмутского договора, г-н Хирота, по видимому, забыл осуществлении некоторых других статей этого договора. Так, например, статья III этого договора устанавливает обязательства России и Японии: 1) „эвакуировать совершенно и одновременно Манчжурию, за исключением территории, на которую распространяется аренда Ляодунского полуострова“ (Порт-Артур и Дайрен) и 2) „возвратить в исключительное управление Китая вполне и во всем объеме все части Манчжурии“, которые к моменту заключения мирного договора были заняты русскими или японскими войсками.

Далее, согласно статье VII, Россия и Япония обязались „эксплуатировать принадлежащие им в Манчжурии железные дороги исключительно в целях коммерческих и промышленных, но никоим образом в целях стратегических“, причем оговорено, что это ограничение не касается железной дороги на Ляодунском полуострове.

Наконец, дополнительная статья к статье III Портсмутского договора устанавливает, что Россия и Япония могут содержать в Ман

чжурии для охраны своих железнодорожных линий не более 15 человек на километр, при чем специально оговорено, что число стражников для этой цели должно быть установлено „в возможно меньшем количестве, согласно действительным потребностям“.

Всем известно, что СССР не только выполнил эти обязательства полностью, но сделал даже больше, чем требует Портсмутский договор. Это видно из того, что хотя на К.-В. ж. д., протяженность которой достигает свыше 1700 километров, Советский Союз, согласно Портсмутского договора, имеет право держать свыше 25 тысяч войск, он добровольно отказался от этого права и не держит в Северной Манчжурии ни одного солдата. А Япония? Достаточно самого беглого взгляда на упомянутые статьи Портсмутского договора, чтобы констатировать, что они совершенно забыты японской стороной и ни в какой степени не соблюдаются ею в Манчжурии.

Что касается пакта о ненападении, то следует согласиться с г-ном Хиротой, что одно лишь заключение пакта о ненападении не разрешит вопроса об обеспечении мира на Дальнем Востоке. Вместе с тем, нельзя не признать, что отказ от заключения такого пакта является крайне отрицательным явлением в отношениях государств между собою, ибо такой отказ не содействует укреплению доверия к мирным намерениям той стороны, которая отказывается от принятия на себя обязательств ненападения.

Мне нет необходимости останавливаться на выступлениях отдельных товарищей на с'езде. Содержание этих речей подтверждало сказанное мною в докладе. Выделяю лишь речь товарища Авдеенко, который на живых примерах, на примере трех людей, ярко подчеркнул трудности и великое значение нашей борьбы за социализм, и вместе с тем, преданность к Советской

Власти и любовь к нашей партии, к товарищу Сталину, которой проникнуты миллионные массы трудящихся. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

В самом деле, великие перемены, происшедшие в нашей стране за последние годы.

17 лет тому назад Ленин говорил: „выражение „Социалистическая советская республика“ означает решимость советской власти осуществить переход к социализму, а вовсе не признание данных экономических порядков социалистическими“. С тех пор произошло коренное преобразование нашей страны на основе победы социализма, изменилась ее экономика и ее социальная структура. Изменилась жизнь народных масс, и если взглянуть на мир, в совершенном смысле, в совершенно новых условиях.

Наша промышленность стала другою, страна индустриализовалась на основе ее роста. Сельское хозяйство перестроилось на новых основах, на основах коллективизма и новой техники. Мы достигли громадного подвига народ-оного хозяйства, которое именно потому шло и идет неуклонно вперед, что основой его развития является победа нового строя.

Победа социализма, означающая победу принципов общественной собственности, коренным образом изменила лицо нашей страны, классовую структуру и социальные отношения в нашем государстве. Как ни цепляется классовый враг за свои старые позиции, наше строительство подрывает все и всякие устои старого общества, заменяя их новыми, социалистическими отношениями на основе новой сознательной дисциплины. Перестраивается быт и условия жизни трудящихся, идет быстрый подъем советской культуры, женщина поднимается к новой жизни, растет насквозь советская

молодежь. Люди нашей советской земли выделяют все новых героев.

Идет не только напряженная борьба за перестройку уклада всей нашей жизни. Поднимаются новые и новые ряды на борьбу с природой, за овладение ею. Наши успехи в завоевании Арктики и имена смелых советских людей и героев Арктики известны многим миллионам. И здесь одержаны первые победы, которые оказались непобедимыми для старомира, но которые советские люди делают лишь исходным моментом дальнейших и еще более крупных своих успехов. В деле борьбы за овладение атмосферой советские люди днаги выдвигаются вперед. И в этой славной борьбе за высоты мы видим проявление роста наших сил и великих стремлений.

Советская страна еще молода, и она только еще недавно открыла настоящий путь к росту новых сил. На нашем пути стоят еще не малые трудности, и еще велики пережитки капитализма в нашей стране. Они еще есть в экономике и в социальной структуре Советского Союза. Они особенно живучи в сознании людей и будут еще долго давать о себе знать. Классовый враг еще не сложил своего оружия, и чем безнадежнее его дело, тем отчаяннее становятся попытки обреченных на гибель...

Но мы знаем свой путь и уверены до конца в правоте нашего дела. По этому пути, под знаменем партии Ленина—Сталина, мы пойдем к новым и еще более крупным победам. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ПРОДОЛЖИТЕЛЬНУЮ ОВАЦИЮ, КРИКИ: „ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВОЖДЬ ТОВАРИЩ СТАЛИН, ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТОВАРИЩ МОЛОТОВ“).

СТРАНА ШЛА ЗА ЭТИ ГОДЫ НЕУКЛОННО ВПЕРЕД

Продолжение доклада товарища МОЛОТОВА*)

Нельзя забывать и о том, какие намерения проявляют в разных классах, являющихся основными в Советском Союзе.

Наш рабочий—это уже не старый рабочий, это уже не лишенный средств производства пролетарий, работающий на другой класс, на класс эксплуататоров. Это класс, осознавший свое значение, что он хозяин промышленности и всей страны. С другой стороны, в состав рабочих вошла известная часть из непролетарских элементов. Наш колхозник—это уже не старый, забитый крестьянин, безнадёжно тинувший лампу и получающий бескомпромиссные пивки от начальства. Другими становятся и наши служащие, инженеры, интеллигенция.

Эти социальные перемены сказываются уже во всей нашей жизни. Здесь особенно важно отметить их положительное значение для хозяйственных дел.

У нас еще низка производительность труда, но она растет. Рост производительности труда стал главнейшей движущей силой вперед нашей страны. У нас не редко плодотворное дело в трудовой дисциплине, но мы и здесь имеем успехи. За последние годы мы в несколько раз сократили прогулы рабочих и служащих предприятий. Из таких явлений, как прогулы, мы должны теперь полностью исключить. У нас еще на 7 рабочих часов нередко на заводах работают 3—6 часов, а иногда и меньше. Но за это отвечаем в гораздо большей степени, чем рабочие и работники, мы—руководители, не налажившие организацию производства, как следует. Крепнут и наши колхозы вместе с быстрым ростом совхоза колхозника о не обходимости настоящей трудовой дисциплины, серьезной заботы об общественных, колхозных интересах. Социалистическое соревнование в настоящее время захватило десятки миллионов рабочих и колхозников и является наиболее ярким выражением роста сознательности трудящихся в нашей стране.

Во всем быту трудящихся так же происходят коренные изменения к лучшему.

У нас нет безработицы уже и в настоящее время. Нам, может быть, легко уже забыть об этом быте рабочего класса, но жизнь рабочих за пределами СССР каждый день напоминает нам о том, как далеко мы ушли от угнетательских капиталистических порядков. Заработная плата рабочих у нас растет, и теперь, после отмены хлебных карточек и в связи с укреплением советского рубля, ее реальное содержание будет еще быстрее подниматься. К питанию рабочих государство проявляет исключительную заботу, и мы имеем здесь значительные достижения. Растут все виды социального страхования рабочих и служащих, включая санатории и дома отдыха, которые мы нигде, кроме Советского Союза, рабочие не пользуются.

Вместе с укреплением колхозов круто меняется в лучшую сторону быт трудящихся деревень. Произведенное в конце прошлого года обследование 83 тысяч колхозов РСФСР, Украины и Белоруссии показало в цифрах, как поднимается вверх колхозная деревня. Дос-

точно сказать, что в этих 83 тысячах колхозов выдано верна на колхозный двор с 5,5 центнеров в 1932 году почти ласт до 10,3 центнеров в 1934 году. Увеличение вдовес! Р.з.т. и другая продукция колхозов и их денежные доходы. Все больше колхозников начинают жить вжиточной и культурной жизнью. Спросите об этом хотя бы колхозники Кабардин-Валкарской области, и конечно, не только этой области. В то время, как сотни миллионов крестьян в капиталистических странах, и в угнетаемых империализмом колониях и полуколониях терзаются кризисом и не мало деревенских тружеников вымирают с голоду, в наших деревнях порочено с нищеты, и темному труженнику открыта дорога к хорошей жизни.

Показателем коренного улучшения бытовых условий в нашей стране является укрепление здоровья трудящихся.

При всех недостатках наших лечебных учреждений нельзя сравнить теперешнее их значение для трудящихся с довоенным люмпенов прошлым. Достаточно сказать, что врачебное свидетельство в наше время в армии рабочих поезда по Москве, Ленинграду, Московской и Ивановской областям, Горьковскому краю и Украине, что советский их вес за последние 6—7 лет увеличился на полтора—два килограмма, а окружность грудной клетки стала больше от полутора до двух с половиной сантиметров. Пусть нам приведут также же данные о положении за границей. Но нам и полагаются иметь крепких бойцов на власть советов! (Аплодисменты).

Партия и правительство признали необходимым в текущем году пойти на значительное увеличение расходов по больницам и на увеличение зарплат всего врачебного персонала. Мы хотим, чтобы дело здравоохранения двигалось вперед быстрее, чтобы здоровье трудящихся крепло и чтобы у нас еще больше рождалось советских богатых, (Продолжительные аплодисменты).

Мы идем вперед, но наши бытовые нужды далеки еще от настоящего удовлетворения. У нас, например, много прорех в жилищном деле, и это дело требует к себе самого серьезного внимания. У нас отстало коммунальное хозяйство, и только меньшинство городов, во главе с Москвой, уже взялись за дело по настоящему. Нередко у нас не хватает даже самых нужных товаров и продуктов как в городе, так и в деревне. Однако нельзя забывать, что у нас много возможностей для улучшения всего этого дела. Но мы используем эти возможности еще недостаточно умело. Нам не учили этому раньше. Но теперь мы проходим великую школу строительства новой жизни. Мы не желаем превеличений и не говорим, что СССР уже богатая страна, но трудящиеся Советского Союза знают, что наша страна богата!

Для того, чтобы быть на высоте тех задач, которые поставила перед нами пролетарская революция, нам необходим высокий подъем культурного строительства. Наша сила заключается в том, что это стало сознанием широких масс трудящихся. Жажда культуры, тяга к науке и искусству растут в массах, пробуждая в большом количестве новые силы и таланты. Растет культура народов Советского Союза, растет на советской основе в богатом оперении нацио-



нальных цветов. Что бы ни происходило в безграмотных националистических и сепаратистических теориях, у нас и последний крестьянин видит, что путь к расцвету национальных культур найден в Союзе Советских Социалистических Республик, строящем новую жизнь под знаменем интернационализма. (Аплодисменты).

Мы не закрываем глаз на то, что наши школы переполнены, и мы должны быстро покончить с двух- и тем более с трехчасовыми занятиями. Мы не закрываем глаз на недостатки наших высших учебных заведений, но мы знаем, что там дело за последний период значительно улучшилось, и мы должны работать еще сильнее в том же направлении. Мы должны усилить заботу об учителе и ученом, но также и об изобретателе без диплома.

Большим успехом советской власти за истекший период надо считать поворот к социализму среди старой интеллигенции. Не без колебаний, но без перебежек туда и сюда произошел этот перелом. Но возьмите основную массу старых инженеров, учителей, наконец, писателей и работников искусства, и вам будет понятно политическое значение прошлогоднего съезда советских писателей в Москве, ярко отразившего этот перелом к лучшему у нашей интеллигенции.

Но, пожалуй, ни с чем не сравним тот успех партии и советской власти, который мы имеем в создании новой интеллигенции и особенно ее технических кадров. Судьбой многих заводов, как и колхозов, уже не первый год управляют эти молодые кадры, выросшие на советском воздухе и усердно накапливающие практический опыт. В течение ряда лет партия сосредоточивала на этой задаче внимание рабочего класса. И хотя главные результаты еще впереди, но новое поколение уже теперь стало великой силой в производстве, технике и в научно-исследовательской области. Ленин ярко говорил о том как капитализм «давил, губил и выбрасывал вон» способности и таланты в народе. За это наши рабочие и крестьяне и свергли капитализм. И тогда открылась дорога к культуре для масс, и в первую голову для нашей молодежи.

Наши теперешние задачи товарищ Сталин сформулировал недавно в замечательных словах:

«Поскольку мы уже научились ценить технику, пора зай-

вить прямо, что главное теперь — в людях, овладевших техникой... Надо беречь каждого способного и понимающего работника, беречь и выращивать его. Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает любимое плодородное дерево».

Из этих указаний ясно, что сделанного нами для подготовки новых кадров по технике и другим отраслям строительства далеко недостаточно, и мы еще настойчивее должны работать над этой задачей. Но у нас есть теперь главное — рабоче-крестьянская власть, которая готова это дело довести вперед до конца.

Значит ли это, что все трудности пройдены, что пришло время беспечного отдыха под сладкие звуки музыки, скажем, «тихо и плавно качаясь...» Нет, дело обстоит совсем не так. Беспечность и самотек в работе на-руку только нашему классовому врагу.

Социализм победил, но вчера еще открытый фронт сопротивления буржуазным элементам был значителен. Разбитый враг не ретируется сейчас на открытую борьбу. Он изолировался и жалок, но полов бешеной злобы и готов пользоваться любыми оружием. Чем безнадеее положение врагов советской власти, тем меньше они стесняются в средствах борьбы. Ослабление революционной бдительности в таких условиях опасно.

Враг жестокий и изворотливый, враг готов принять любое обличье, прикинуться даже другом нашей партии для того, чтобы ослабить нашу бдительность и нанести удар в спину, и в сердце. Мы потеряли из своих рядов одного из самых борцов—Сергея Мироновича Кирова, убитого врагом только за его преданность делу коммунизма, делу советской власти. Белогвардейские выродки из инволюционцев, воспитанные презренным «вождем» провокаторского двурушничества, явились организаторами этого злодеяния. Врагу безразлично, кто будет исполнителем его воли—пусть это будет и предатель коммунистическим билетом преступник, за спиной которого спряталась рука беспринципных карьеристов и любителей «высоких постов». На все это нашим ответом может быть только усиленная революционная бдительность в отношении классового врага.

Своим преступлением в Ленинграде враги советской власти, видимо, хотели ввести замешательство в наши ряды. Разве не показывают эти расчеты врагов на весь их отрыв от масс, на их полный отрыв от жизни в стране? Миллионные массы рабочих и крестьян на выстрел в Ленинграде ответили по своему, ответили с исключительной силой сплоченным своих рядов вокруг товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают). Вильдер под гическая демонстрация в пользу нашего дела и против его врагов трудно представить.

Итак, наша страна, построив социалистический фундамент и непосредственно охватив социалистическим строительством подавляющую массу трудящихся, преобразовалась из страны извращенной в страну социалистическую, пройдя через ряд этапов непа и сейчас еще не окончательно изжил его последние стадии. Наряду с подъемом народного хозяйства идет мощный подъем бытовых условий и культуры трудящихся. Рабочие

и крестьянско-колхозные массы, как никогда, сплочены вокруг партии. Быстро растут кадры новых и новых строителей социализма из трудящихся, и особенно из женщин, из молодежи, вызывая в нас законную гордость и великие надежды.

Вот факты, на основе которых мы должны сделать выводы о нашей политике и о наших задачах современного периода.

Чтобы не повторять того, что с очевидностью вытекает из этих фактов и из всего сказанного, и чтобы сосредоточить в наших выводах внимание на главном, т. е. «на людях, овладевших техникой», я воспользуюсь известными словами товарища Сталина и металлурга:

«Заботливо выращивать и квалифицировать людей, правильно расставить и организовать их на производстве, организовать зарплату так, чтобы она укрепляла решающее звено производства и двигала людей на высшую квалификацию,— вот что нам нужно для того чтобы создать многочисленную армию производственно-технических кадров».

В этих кратких словах товарища Сталина сделано несколько основных выводов для всей нашей работы.

В-первых, заботливо выращивать и квалифицировать людей» (Сталин). Несмотря на все сделанное до сих пор, это—актуальнейшая задача момента.

В центре всех хозяйственных задач второй пятилетки поставлено завершение технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства. Мы уже немало поработали над технической реконструкцией промышленности, сельского хозяйства и транспорта, уже не мало новой техники, новых производств, нового оборудования внесли в народное хозяйство. Но это лишь небольшая часть того, что мы хотим иметь в окончательном технически реконструированном хозяйстве страны. В деле технической перевооружения Советского Союза мы идем вперед подлинно революционными темпами. Поступая так, мы лишь выполняем одну из основных исторических обязанностей первого в мире пролетарского государства.

С другой стороны, вот уже несколько лет, как партия поставила задачу овладения техникой и задачу освоения новых машин и производств в качестве решающей практической задачи, потому что мы хотим, чтобы все нами построенное работало хорошо, не хуже, а лучше, чем у капиталистов. На наших глазах развернулась большая работа по их осуществлению. Растут и ширятся кадры новых инженеров, агрономов, техников, производственников, культурников и прочее. Растут люди с новым подходом к работе, и среди них не мало до конца преданных социализму строителей нового общества. Вместе с нами получают образование гораздо больше и результаты от работы старых кадров специалистов. Без новых людей, овладевших техникой, у нас сейчас уже не возможно ни одно серьезное производство, без них не работает и не может работать ни один завод. Есть и такие предприятия, а также новые производства, как, например, производство синтетического каучука, развитие которого почти целиком в руках новых технических кадров.

*) Продолжение. Начало см. в № 27.

Продолжение доклада т. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Руды добыто в 1934 г. 21 700 тыс. тн. против 10 600 тыс. в 1930 г. Рост за 4 года больше чем в 2 раза. Общая мощность всех новых рудников и шахт, введенных за эти годы превышает 15 млн. тонн годовой добычи.

По чугуну мы заняли первое место в Европе, дав 10.440 тыс. тонн. Прирост за год 3.332 тыс. тн., чего ни одна страна в прошлом не давала. (Аплодисменты).

Ста и мы дали 9.565 тыс. т., в 1930 г. — 163 проц. Ферросплавов дали 67 тыс. тн. против 800 тонн в 1930 г., электро-стали — 287 тыс. т. против 42 тыс. т. в 1930 г.

Проката произвели 7.034 тыс. тн., в 1930 г. — 146 проц.

Если сравнить, товарищи, выплавку чугуна с другими странами, мы имеем 10.440 тыс. тн., Германия имела в 1934 г. 8.720 тыс., Франция — 6.180 тыс., Британия — 6 млн., Бельгия — 2.900 тыс., Чехословакия — 610 тыс., Польша 280 тыс., Италия — 580 тыс. Швеция — 550 тыс., Австралия — 140 тыс., Америка — 16,5 млн. тн., Япония — 2,300 тыс. тонн чугуна.

Вчера т. Розенгольц вам уже сообщил о том, что мы не только не думаем ни о каком ввозе чугуна, но мы около 100 тыс. тн. чугуна продали Японии и, если понадобится, можем продать гораздо больше.

Владимир Ильич поставил задачу догнать и перегнать передовые капиталистические страны. Но мы можем без всякого хвастовства и преувеличения твердо заявить съезду Советов нашего Союза, что если для того, чтобы с 5 млн. тн. дойти до 10 1/2 млн. тн. чугуна, нам понадобились 4 года, то для того, чтобы с 10 млн. тн. дойти до 20—21 млн. тн., нам понадобится во всяком случае не больше 4 лет. (Бурные аплодисменты).

Цветная металлургия

Товарищи, переходим к цветной металлургии. Продукция цветной металлургии выросла в 1934 г. на 64 проц. по сравнению с 1930 г. и, несмотря на это, мы все-таки испытываем большой недостаток в цветных металлах. Эта отрасль промышленности за исключением меди, была развита мало или совсем ее не было.

Достаточно сказать, что в 1930 г. было произведено только 4 400 тонн цинка, при этом электролитного цинка не было совсем. В 1934 г. нами произведено 27 000 тонн цинка, в том числе электролитного 5.425 тонн.

Свинца было в 1930 г. 11.000 тонн, в 1934 г. 27.000 тонн. Алюминия ни в 1930, ни в 1931, ни в 1932 гг. у нас не было, а в 1934 г. мы произвели на своих вновь построенных заводах — Волховском и Днепровском — 14.000 тонн.

Никеля у нас также не было, и в 1934 г. впервые наш Уральский завод дал 863 тонны.

По алюминию мы должны заковчать Днепровский алюминиевый комбинат на 45.000 тонн, к концу второй пятилетки мы будем иметь 80.000 тонн алюминия, что ставит нас на первое место в Европе и второе место в мире.

В 1935 г. должно быть произведено цинка 45.000 тонн и свинца 46.000 тонн. В 1937 г. производство цинка должно составить 90.000 тонн, свинца 115 т. тонн.

В этом году мы строим 2 магнитных завода — один в Соликамске и другой в Запорожье.

В прошлом году мы дали 53.600 тонн черной меди. Программа 1935 г. — 71.000 тонн.

Золотая промышленность развивается, в нынешнем году она программу перевыполнила.

Химическая промышленность

Химическая промышленность накануне VI съезда Советов была довольно художочной. Мы тогда имели только один, со времени его типа, азотно-туковый завод в Горьковском крае в Чарооречье. За эти годы мы построили и ввели в эксплуатацию азотно-туковые заводы в Нерезниках, в Сталиногорске, в Горьком. Мы построили новые сернокислотные заводы, увеличили мощность с 375 тыс. тонн до 968 тыс. тонн — рост с 1930 года 258,0 проц. В 1934 году мы получали серной кислоты 708 тыс. тонн против 356 тыс. т. в 1930 г.

Мы построили большой Язовский резиновый комбинат, построили и пустили 3 завода синтетического каучука, освоили которые в 1934 г. получили не плохо. Мы получили в 1934 г. 11 тыс. тонн синтетического каучука. Это, безусловно, наши достижения. Мы строим в Армении завод синтетического каучука по методу государственного института прикладной химии. Значительно увеличено производство пластмасс.

За эти годы в химическую промышленность вложено 3 млрд. руб. Производственные фонды увеличены с 585 млн. до 2.300 млн. руб. Валовая продукция возросла с 968 млн. до 2.372 млн. р. в 1934 г. — рост к 1930 г. 245 проц.

Машиностроение

Перейдем к машиностроению. Наше машиностроение за 4 года выросло до огромных размеров и представляет собой очень большое количество заводов, вооруженных прекрасной современной техникой. Машиностроительные заводы, построенные за последние 4 года, вооружены самыми совершенными станками и машинами. За последние 4 года в машиностроение вложено 7.580 млн., основные фонды увеличены с 2.349 млн. на 1 января 1931 г. до 6.169 млн. на 1 января 1935 г. — к 1930 г. 262 проц. Валовая продукция выросла с 3.812 млн. в 1930 г. до 9.828 млн. в 1934 г. — к 1930 г. 258 проц.

Мы построили за это время такие гиганты машиностроения, как тракторные заводы в Сталинграде и Харькове, Горьковский автомобильный завод, Московский автомобильный завод, Челябинский тракторный завод им. Сталина — гиганты в полном смысле этого слова. Эти заводы автомобильной промышленности дали в 1930 г. 4 тыс. грузовиков, а в 1934 году на них автомобильные заводы дали 55.366 грузовиков. Легковых автомобилей 1930 г. не производили, а в 1934 г. дали 17 тыс.; тракторов в 1930 г. дали 12.731, в 1934 г. мы дали 91,3 тыс., в том числе гусеничных тракторов 10.572. Тракторов-пропашников в 1930 г. совсем не производили, а в 1934 г. дали 2.680.

В настоящее время, за редким исключением, почти все оборудование, все машины для нужды нашего Союза производятся на наших заводах.

Тов. Сталин на XVII съезде нашей партии говорил, что машиностроение, это — ключ к реконструкции нашего народного хозяйства. Это значит, что машиностроение на года в год должно давать все больше и больше количество машин, оборудования, механизмов, безукоризненного качества и в достаточном количестве. Машиностроение должно реконструировать все отрасли народного хозяйства и дать для обороны Советского Союза все необходимое вооружение.

Тяжелая промышленность — база реконструкции всего народного хозяйства

Вот товарищи, как мы работали за эти четыре года по созданию тяжелой промышленности. Но тяжелую промышленность мы строили не просто для того, чтобы строить для самой тяжелой промышленности, а строили для того, чтобы она выполняла свое и значительное как база реконструкции всех остальных отраслей народного хозяйства, перевода их, и в первую очередь сельское хозяйство, выражаясь словами Ленина, на «машинное производство».

Перейдем к вопросу о том, как тяжелая промышленность снабжала сельское хозяйство. За 4 года тяжелая промышленность дала сельскому хозяйству: Тракторов колесных 240.000 шт. Тракторов гусеничных 8.377. Автомобилей грузовых 43.535. Автомобилей легковых 8.690. Моторов для комбайнов 30.102. За 4 года построенные ленинской партией автомобильные и тракторные заводы дали сельскому хозяйству тракторов и моторов для комбайнов общей мощностью 4.800 тыс. лощ. сил.

А вы помните, как Владимир Ильич мечтал о 100.000 тракторов.

Тяжелая промышленность дала для этих автомобилей и тракторов:

Керосина	5.840 тыс. тонн
Лигроина	720 " "
Бензина	687 " "
Автола	500 " "

Тяжелая промышленность поставила сельскому хозяйству за 4 года:

Плугов тракторных зерновых	248.599 шт.
Плугов тракторных зерновых в корпусах	893.955 "
Плугов конных	455.616 "
Сеялок тракторных	96.533 "
Сеялок конных	109.176 "
Культиваторов для хлопка	3.531 "
Сенокосилок конных	209.716 "
Комбайнов	30.424 "
Жаток лобогреек	99.825 "
Жаток-самоскидок	94.886 "
Льнотеребилек широкзахватных	2.134 "
Кукурузных пикеров	7.257 "
Молотилок тракторных	61.757 "
Молотилок конных	6.521 "
Свеклоподъемников	2.331 "

Тяжелая промышленность произвела удобрения для колхозных и совхозных полей:

Суперфосфат	2.677 т. т.
Фосфоритная мука	1.204 " "
Азотные удобрения (в переводе на сульфат-аммоний)	485 т. т.
Сильвинит сырой	1.507 т. т.

Средств борьбы с вредителями произведено всего (в ценах 26/27 г) на 64,6 м. р.

Таким образом, тяжелая промышленность за 4 года дала сельскому хозяйству сельскохозяйственных машин, тракторов, автомобилей, металлорежущих станков, нефтяных двигателей, локомотивов, разного оборудования, проката, метизов и средств борьбы с вредителями, горючего для тракторов и автомобилей всего на сумму свыше 4 млрд. руб.

Так выполняла за 4 года тяжелая промышленность свое обязательство в отношении реконструкции сельского хозяйства. Как видите, сделано не мало, в особенности, если принять во внимание, что это делалось в период, когда строилась сама тяжелая промышленность. В насто-

ящее время и в последующие годы тяжелой промышленность в состоянии полностью обеспечить всю потребность нашего сельского хозяйства. (Аплодисменты).

Производство предметов широкого потребления

Тяжелая промышленность занималась не только тракторами металлургическими заводами и другими машинами, но она дала стране и продукцию широкого потребления. За эти годы она поставила:

Посуды чугунной	59,2 т. тн
" железной	101,6 " "
Кос	14,468 т. шт.
Керосинок	2,349 " "
Примусов	685 " "
Ножей и вилок	14.935 " пар
Ламп керосинов.	4.405 " шт.
Электроламп	130,6 м. шт.
Электронагреват. приборов	11.211 т. р.
Велосипедов	594,6 т. шт.
Чазов карман.	323,1 " "
" настольн. бу.	" "
дильников	1.727,8 " "
Патефонов	221,5 " "
Пластинок	8,1 м. шт.
Швейных машин (се- мейных)	1.345,4 т. шт.
фотоаппаратов.	(9x12) 193,1 " "
Коньков	889,5 " пар
Кроватей желез.	1.263 т. штук
Гаоздей	45,8 т. тонн
Резиновой обуви	245,8 м. пар
Пластин для подошвы	60,0 т. тн.
Клеенок	31,7 м. шт.
Мебельных тканей	5.412 т. шт.
Изделий из пластмасс (зубные щетки, гребни, игрушки, хозяйственные и пр.)	81,5 м. р.
Брасок (лакобрасок, анилибрасок и других химика- тов)	59,1 м. р.
Керосина	4.148 т. тн.
Всего за 4 года дано ширпотреба на сумму —	4.653 м. р.

Этого, конечно, недостаточно. Центральный Комитет нашей партии и т. Сталин требуют от нашей тяжелой промышленности, чтобы она больше занималась производством предметов широкого потребления, и они правы, ибо тяжелая промышленность имеет гораздо больше возможностей, чтобы дать предметы широкого потребления, чем она дает сегодня.

Догнать и перегнать

Первую пятилетку по тяжелой промышленности мы перевыполнили, дав 109,6 проц. План второго года второй пятилетки по тяжелой промышленности перевыполнили, дав народному хозяйству в 1934 г. прирост 27 проц. вместо намеченных по плану 23 проц. Тяжелая промышленность со всей силой борется за выполнение плана третьего года и всей второй пятилетки. Четыре года назад наша тяжелая промышленность начала в гигантских размерах строительство новых заводов, новых рудников, новых шахт, новых электростанций, развивая бурные темпы. При этом мы исходили из положения великого учителя Ленина «Догнать и перегнать» и указаний нашего вождя т. Сталина на первом совещании хозяйственников, что:

«Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Какое же место нам уда-

лось занять в мировом хозяйстве?»

Перейдем к фактам. По каменному углю наша страна занимала в 1930 г. пятое место, в 1934 г. заняла четвертое место в мире. По нефти прочно занимаем все эти годы второе место в мире. По чугуна с пятого места в 1930 г. мы передвинулись на второе место в 1934 г., впереди нас только Америка. По стали с пятого места перешли на третье. По производству тракторов со второго места в 1930 г. мы заняли в 1934 г. первое место во все мире (продолжительные аплодисменты). Имеем самое мощное в Европе сельскохозяйственное машиностроение. По выпуску грузовых автомашин с девятого места в 1930 г. поднялись на третье, место в мире в 1934 г., впереди нас идут Америка и Англия. По выработке электроэнергии наша страна находилась в 1933 г. на 15 месте, еще в 1930 г. мы занимали девятое место, за эти четыре года мы поднялись на третье место в мире, и находимся на уровне с Англией.

За эти годы, являвшиеся для всех капиталистических стран продолжением кризиса, тяжелая промышленность нашей страны безостановочно продолжала свое победное шествие, увеличив свою продукцию по сравнению с 1928 г. больше чем в четыре раза, тогда как Соединенные штаты Америки отстают до сих пор на уровне 67 проц. от 1928 г. Германия — 81 проц., Франция — 84 проц., а Англия — 104 п.

В то время, как в нашей стране нет ни одного безработного, в капиталистических странах в настоящее время страдают от безработицы более 22 млн. человек.

Для характеристики темпов развития можно привести следующий пример. Для увеличения выплавки чугуна с 5 млн. до 10 млн. тн. Франции понадобилось 7 лет, Германии — 10 лет, Америке — 15 лет, Англии — 36 лет, а нам — только 4 года. (Бурные аплодисменты).

Задачи на 1935 год

На XVII съезде нашей партии товарищ Сталин поставил перед партией и рабочими промышленности следующие основные задачи:

- 1) Сохранить за машиностроением его нынешнюю ведущую роль в системе промышленности.
- 2) Ликвидировать отставание черной металлургии.
- 3) Упорядочить дело цветной металлургии.
- 4) Развернуть во всю добычу местных углей во всех известных уже районах, организовать новые районы угледобычи (например, в Бурейском районе Дальнего Востока), превратить Кузбасс во второй Донбасс.
- 5) Взяться серьезно за организацию нефтяной базы в районе Западного и Южного склонов Уральского хребта.
- 6) Развернуть производство товаров широкого потребления по всем хозяйственным наркам.
- 7) Развязать местную советскую промышленность, дать ей возможность проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба и оказать ей возможную помощь сырьем и средствами.

Окончание на сл. странице

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VII-ГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ СОЮЗА ССР ПО ДОКЛАДУ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР

Заслушав отчетный доклад председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. МОЛОТОВА В. М. о деятельности Правительства Союза ССР, VII-й Съезд Советов Союза ССР постановляет:

1. Одобрить отчетный доклад председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. МОЛОТОВА В. М.
2. Одобрить целиком и полностью внешнюю и внутреннюю политику и практическую деятельность Правительства Союза ССР.

Председатель VII-го Съезда Советов Союза ССР—М. КАЛИНИН.
Секретарь VII-го Съезда Советов Союза ССР—А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль, 31 января 1935 г.

НЕ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ОБЕЩАНИЯ, А КУБОМЕТРЫ НУЖНЫ, ТОВАРИЩИ ЛЕВИНЦЫ

Мартинский и Гавриловский колхозы, работающие на лесозаготовках в Паняшерском участке 3-го февраля выполнили свое объемное задание. Мартинский колхоз задание по рубке выполнил на 100,13 проц, по подвозке на 100,13 проц. Гавриловский—по рубке на 100 проц., по подвозке на 100,7 проц.

На собрании, проведенном в честь выполнения программы лесозаготовок, этими передовыми колхозами, председатель Мартинского колхоза тов. Тупицын сказал: „Нас вызвали на социалистическое соревнование Левинские колхозники. Мы вызов приняли и свое задание уже перевыполнили, а они выполнили пока только на 50 проц. Почему получились так? Потому, что Левинские колхозники социальный договор заключили, а выполнять его не стали. У них плохая трудовая дисциплина. Они очень плохо ухаживают за лошадьми, плохо их кормят.

Наши лошади легко вывозили 40 сантиметровые бревна, а ихние лошади с трудом могут вывозить 30 сантиметровые.

После окончания плана лесозаготовок упитанность наших лошадей выше среднего. Левинские колхозники закончили пока только по ловину задания, а ихние лошади далеко хуже наших. Все это получалось от того, что руководители Левинского колхоза занимаются торжественными обещаниями для того, чтобы их не выполнять“.

Колхозники Мартинского и Гавриловского колхозов взяли обязательства—образцово подготовиться к весне, поставить лошадей на откорм, план весеннего сева также выполнить досрочно.

За ударную работу администрация и рабочком Велвинской лесотракторной базы премировали эти колхозы по 75 рублей. Бригады Петрову Ивану и Петрову Александру вручены билеты ударника, правлениям колхозов—грамоты. Ярко.

За 1775!

Работа тракторов за 7 февраля

7-го февраля из 14 тракторов работало на вывозке 9, на маневрах 1, на поливке 1, в ремонте стояли 3. При 12 рейсах на 58 возах вывезено 934,67 фесметров, суточное задание выполнено на 52,6 проц. В среднем вывезено одним трактором 104 фесметра.

При 118 часах полезной работы простоя вне гаража было 36 часов. Причины простоев аварии и отсутствие груженых вагонов.

Лучший показатель по вывозке дал тракторист Харин, он на машине № 13 сделал 1 рейс, вывез на 5 возах 98 фесметров.

Позорит себя тракторист Климов Семен, он на машине № 5 сделал 1 рейс, вывез на 5 возах только 65 фесметров.

Я. ЯРКО В

„Коль дело есть—скорей кончай“

Колхозники Михеевского колхоза Полвинского сельсовета, работающие на лесозаготовках систематически не выполняют дневные нормы выработки, а председатель колхоза, Миков, сидит дома, давит стул, ничего не делает. Он не интересуется выполнением лесозаготовок и вообще не руководит этим делом, а от этого последствия: на 1-ое февраля сезонное задание выполнено на 22 проц.

Бригадир Дудин Александр Иванович несколько не борется за поднятие производительности труда, по рубке выполняет вместо 3-х—1,20 фесметра, а по вывозке еще меньше.

Остались считанные дни, товарищ Миков! тебе не место сидеть в правлении колхоза, сейчас место не только одному тебе, а каждому председателю колхоза—в лесу.

Мехношниц.

Окончание доклада товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ

8) Улучшать качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, невзирая на лица, которые нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции.

9) Добиться систематического роста производительности труда, свержения сестринского и внедрения хозрасчета.

10) Добиться обезлички в работе и уравниловку в системе зарплаты.

11) Ликвидировать канцелярско-бюрократический метод руководства во всех звеньях хозяйственных наркоматов, систематически проверяя все полные решения и указания руководящих центров вышестоящими органами.

Работники тяжелой промышленности под руководством нашей партии весь 1934 г. дались за разрешенные поставленные перед нами задачи Сталиным. В результате первые значительные успехи мы уже имеем. Тяжелая промышленность на VII Съезде Советов приняла с перевыполнением план на 1934 г. Она готова с еще большей силой и энергией продолжать борьбу за выполнение плана на 1935 г. в плане 2-й пятилетки.

В 1935 г. мы должны сделать новый рывок: дать производительности на 23.568 млн. руб. прирост к 1934 г. на 19,6 проц, повышение производительности труда на 14 проц.

Произвести 249 млрд. кВт. часов электроэнергии.

Добыть угля 104,09 млн. тонн (а всего по Союзу 112 млн. тв).

Добыть нефти 30.330 тыс. тонн.

Выплавить чугуна—12,5 млн. тонн.

Выплавить стали—11,8 млн. тонн.

Проката—8,650 млн. тонн.

Меди—71 тыс. тонн.

Алюминия—25 тыс. тонн.

Тракторов—97 тыс. общей мощностью 1,90 тыс. лощ. сил, в том числе 15 тыс. лощ. сил гусеничных тракторов ЧТЗ.

Автомобилей—92 тыс. штук.

Комбайнов—20 тыс. штук.

Вагонов 2 осн. вчсл. для НКПС—80 тыс. шт.

Паровозов—1.485 шт., в том числе 470 м. ш. „ФД“.

Товаров широкого потребления на 1,5 млрд. руб.

Мы уверены, товарищи, что под руководством Ленинского ЦК нашей партии, ее вождя товарища Сталина, возложенные на тяжелую промышленность задачи она выполнит.

Да здравствует великая и победоносная партия коммунистов-большевиков—Ленина—Сталина.

Да здравствует организатор, вдохновитель наших побед, наш вождь, наш друг, наш учитель, наш великий Сталин!

(Все встают. Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Крики: „Ура“, „Да здравствует командарм тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе!“).

Постановление седьмого съезда советов Союза ССР по отчетному докладу народного комиссариата тяжелой промышленности

Заслушав и обсудив отчетный доклад народного комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, седьмой съезд советов Союза ССР постановляет:

1. Признать работу Народного комиссариата тяжелой промышленности вполне удовлетворительной.

2. Предложить президиуму Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР обсудить вопрос о возможности награждения наиболее отличившихся работников тяжелой промышленности.

Председатель седьмого съезда советов Союза ССР М. КАЛИНИН

Секретарь седьмого съезда советов Союза ССР—А. ЕНУКИДЗЕ

Москва, Кремль,
3 февраля 1935 года.

Ответственный редактор С. Г. НЕФЕДЬЕВ

Кино-театр

10-11 февраля

Новый звуковой фильм

„Карьера рудди“

В глав. ролях: Янукова, Консовский, Слетов, Сегал.

12-13 февраля

Смотрите все художественный фильм

„МЗАГО И ГЕЛА“

14-15 февраля

Исключительный звуковой фильм

„ГОЛУБОЙ ЭКСТРЕСС“

Скоро ЧАПАЕВ

ГОРТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО	
9/10/11	<p>Два общедоступных КОНЦЕРТА. По совершенно новой программе. В программе: 4-й акт „Василисы Мелентьевой“—Островского. Сцена у фонтана из „Бориса Годунова“ Пушкина. Скетч „Дядюшка из Парижа“. Номера балета. Комические рассказы, пение, декламация и др. №№</p> <p>Участствует вся труппа.</p>
12/11	<p>Утренний спектакль для детей Начало в 12 часов дня На коми языке Комедия, Мольера „ПРОДЕЛКИ СКОПЕНА“. Вечером общедоступный спектакль национального театра комедия Мольера „ПРОДЕЛКИ СКОПЕНА“.</p>
14/11	<p>Абонемент № 3 рабоч. и служ.</p> <p>Премьера Н. Базилевский.</p>
15/11	<p>2-й абонемент учащихся</p> <p>„ЗАКОН ЛИКУРГА“. по роману „Американская трагедия“ Теодора Драйзера. Пьеса в 4-х действиях.</p>
16/11	<p>1-й абонемент учащихся</p> <p>Постановка Я. М. Цейкинского Оформление И. П. Дектярева Музыкальное сопровождение М. О. Вигдор Танцы в постановке С. С. Тэсс.</p>
<p>Оставшиеся билеты продаются в кассе с 5-ти час. Начало спектакля ровно в 7-30 м. вечера.</p> <p>Скоро в нашем театре спектакль „ЧАПАЕВ“. Постановка Цейкинского Оформление Дектярева</p>	